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A. Obsahová 

V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce 
patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.  

    

Práce splňuje cíle zadání. 
    

Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu. 
    

Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických 
postupů.  

    

Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich 
diskutováno. 

    

V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.  
    

V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci 
práce a ke stanoveným cílům.  

    

B. Formální 

Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací 
v rámci práce, je typograficky jednotná.     

Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný. 
    

Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.     

C. Přínos práce ⃰     

D. Posouzení původnosti textu 

Zjištěná shoda textu (dle IS STAG/Theses): 0 % 

Slovní hodnocení významu zjištěné shody: 

0 % 

Slovní hodnocení práce: 

Nový školský zákon umožňuje různé alternativy školního i domácího vzdělávání. V české 

literatuře je však oblast domácího vzdělávání dosud velmi málo rozpracována. Proto je tato 

bakalářská práce velmi aktuálním a pro praxi přínosným podnětem. Autorka se zaměřila na 

málo probádané téma, shromážila velké množství zdrojového materiálu, který se jí podařilo 

účelně, relativně stručně a přehledně zpracovat. Největší přínos práce spočívá v tom, že 

v jejích závěrech a upozorněních na základní výhody, ale i úskalí domácího vzdělávání je 

mnoho podnětů pro doplnění legislativy a metodiky oboru. 
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V teoretické části na základě 13 tištěných a 3 elektronických zdrojů autorka popisuje 

legislativní podmínky domácího vzdělávání v ČR a zároveň doplňuje informace o jeho 

ideových zdrojích navazujících do jisté míry na myšlenky J. J. Rousseaua uchopené v 2. pol. 

20. stol. formou tzv. unschoolingu Johnem Holtem v USA. Konstatuje, že "česká cesta" zatím 

odpovídá tomu, čeho se J. Holt obával - domácí vzdělávání se u nás vlivem opatrné 

legislativy a kontroly státu podobá "mikroškole". Přesto tato alternativní cesta otevírá mnoho 

možností pro rozvinutí přirozeného talentu a osobnosti každého dítěte, a to dokonce i dítěte 

se speciálními vzdělávacími potřebami (viz Rodina č. 2, s. 44 an.). Je zřejmé, že tato 

alternativa nikdy nenabyde masových rozměrů, ale bude záviset na ochotě, či jiných 

situačních podnětech, které vedou rodiče k této náročné volbě vzdělávání pro vlastní děti. 

Kvalitativní metoda výzkumného šetření vedla sice k velkému objemu práce, ale úsilím 

autorky se podařilo bakalářskou práci strukturovat tak, že teoretická část zahrnuje 21 stran, 

praktickou část se podařilo zúžit na 31 stran prostřednictvím přehledného systému citací 

zdrojů (viz Přehled zkratek na s. 37) shromážděných v rámci explorace a uvedených na 118 

stranách příloh. Souhrnné výsledky šetření jsou srozumitelně prezentovány v bodu 

"Diskuse", v kapitole 3 - Návrh opatření a v Závěru práce. Zahrnují poznatky získané 

rozhovory uskutečněnými autorkou v 5 rodinách, ve kterých se domácí vzdělávání dotklo 

celkem 16 dětí, z nichž některé jsou již dospělé, nebo studují vysoké školy. To samo o sobě 

je důkazem, že v těchto případech se domácí vzdělávání dobře osvědčilo. Rozhovory 

v rodinách doplňují rozhovory se třemi učitelkami, které se snaží k hodnocení výsledků 

domácího vzdělávání zaujmout objektivní postoj. 

Autorka svým zkoumáním klade nejčastější varování a výhrady vůči uplatnění domácího 

vzdělávání do širších kontextů, které vyvracejí prvoplánové negativní názory a dávají 

možnost objektivního posouzení materiálních, metodických a legislativních potřeb 

vzdělavatelů i jejich dětí. Výzkumné otázky zaměřené na 6 základních oblastí 

předpokládaných výhod a 8 největších úskalí domácího vzdělávání pomohly velký objem dat 

zpřehlednit jako zdroj kontextově zakotvených argumentů o reálné praxi. 

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Bc.: ANO 

Práci doporučuji k obhajobě: ANO 

Návrh klasifikačního stupně: výborně 

Náměty pro obhajobu: 

1/ Čím jsou v praxi vyvažovány obavy odborníků z úskalí vyplývajících z nedostatečné peda-

gogické připravenosti a odbornosti vzdělavatelů? 

2/ Narážejí děti, které prošly domácím vzděláváním na nějaké sociálně adaptační problémy 

při nástupu do běžných škol? 

3/ Všechny rodiny, které jste zkoumala, byly nápadné svou stabilitou. Vzdělavatelkami byly 

však vždy matky. Ukvapené zobecnění by mohlo konstatovat, že matky by tak byly mimo-

řádně omezeny v rozvoji své předchozí profese. Tomu však odporuje fakt, že matky vedle 

času věnovaného svým dětem nacházely čas dokonce na podnikání. Jak je to možné?  

 

Datum: 24.05.2021 Podpis:  

 


